

# 与用户心手相牵

## 记首钢矿机第一届产品制造技术研讨会

□ 本刊记者 周创新

2011年9月21日,首钢矿山机械制造厂(以下简称首钢矿机)第一届产品制造技术研讨会在成都举行。太钢矿业公司、烟台金建设计院、通钢板石矿业、通钢塔东矿业、河北钢铁矿业公司、伊犁钢厂、太原重工、北京金煤进出口公司、隆化顺达矿业、承德信通首承、华夏建龙宝通矿业、唐山马兰庄铁矿、丹东硼铁矿业、首钢迁钢及首钢机电公司等20余家企业代表参加了此次技术研讨会。首钢矿机党委书记郝壮致开幕辞,感谢了长期以来一直支持首钢矿机发展的各界朋友。

郝壮书记表示,“随着国内矿山装备制造业的崛起,首钢矿机在首钢矿业公司的鼎力支持下,采取与名优企业合作的方式,吸收先进的工艺技术,不断练内功提素质,使首钢矿机从一个多年生产矿山配件的机修厂,迅速转变为冶炼、铸造、机加工、金属结构和设备总装于一体,具有设计、制造、安装及服务综合能力的冶金矿山机械专业制造企业。”

据了解,近几年,首钢矿机不断提高自主创新能力,运用新工艺、新技术改造传统产业,全面调整产品结构,积极推进“做精台套设备、做强传统产业、发展冶金备件”等三大任务,实现了持续、快速、健康地发



展,首钢矿机也开始在市场中崭露头角。目前,首钢矿机的产品线已覆盖 $4\text{ m}^2$ 电动挖掘机、250D牙轮钻机、KY310钻机、直径7m制球机、 $2.7\times3.6\text{ m}$ 球磨机、 $3.6\times6.0\text{ m}$ 轴承式球磨机、 $\Phi3200\times6400\text{ mm}$ 溢流型球磨机及 $20\text{ m}^2$ 过滤机等多个领域,产品质量也得到了客户的广泛认可。

来自承德远通公司隆化顺达矿业的总经理李善贵与参会代表们交流了该公司使用首钢矿机产品的切身感受。“从2005年至今,我们使用首钢矿机制造的球磨机已累计超过50台。2005年开始使用首钢矿机制造的2736、2145球磨机,设备运转平稳、性能可靠,除易损件衬板、给料器及进出料口进行正常更换外,至今没有出现其他任何问题。隆化顺达矿业2008年开始使用的首钢矿机6台3660滚动轴承球磨机,到目前为止

设备运转平稳,机械性能良好,且达到了节能、省电的效果,磨机的作业率都在95%以上。正是基于此,近几年远通公司所属各矿山的球磨机均选用了首钢矿机的产品。”

来自辽宁硼铁矿业有限责任公司的曹兴全也表达了对首钢矿机产品的信任。曹兴全表示,目前辽宁硼铁公司使用的球磨机衬板、破碎机两壁,电动挖掘机的铲斗部分、斗齿、履带板等全部采用首钢矿机制造的产品。尤其是该公司使用的3660型球磨机自运行以来,运转良好,衬板的使用寿命超过了14个月,破碎机两壁的使用寿命达到了110天,为硼铁公司的正常生产,提高设备的利用效率、创造良好经济效益立下汗马功劳。他也希望首钢矿机今后在这方面继续努力,给矿山客户带来更多、更好的产品。ME